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1. Aanleiding 

De leden Omtzigt en De Korte (beiden Nieuw Sociaal Contract) hebben 

Kamervragen gesteld aan de staatssecretaris Jeugd, Preventie en Sport over het 

NIVEL rapport over oversterfte. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording en de antwoorden 

naar de Tweede Kamer te sturen. 

3. Kernpunten 

De vragen worden gesteld n.a.v. het onderzoek dat het Nivel in het kader van het 

ZonMw-onderzoeksprogramma naar de oorzaken en redenen van oversterfte heeft 

gedaan. De vragenstellers vragen om een tabel met daarin o.a. kans dat een 

(on)gevaccineerde man/vrouw overlijdt aan kanker 3 en 12 maanden na de 

vaccinatiedatum (of in geval van ongevaccineerden/ongeregistreerden de 

verwachte (“geïmputeerde”) vaccinatiedatum als zij wel zouden zijn 

gevaccineerd/geregistreerd). Vervolgens wordt gevraagd om dit ook voor andere 

doodsoorzaken en voor verschillende leeftijdsgroepen aan te leveren. 

U geeft aan dat deze informatie niet voorhanden is aangezien deze informatie niet 

is af te leiden uit het Nivel-rapport. Om deze Kamervragen te adresseren moeten 

door onderzoekers aanvullende statistische analyses gedaan worden. De 

Kamervraag is daarmee in feite een verzoek tot extra onderzoek dat zou moeten 

worden uitgezet bij onderzoekers die daar o.a. compensatie voor zouden moeten 

ontvangen aangezien zij daar extra werk aan hebben. U geeft aan dat u de 

informatie dus niet kunt verstrekken, maar dat veel van de data in het kader van 

oversterfteonderzoek wel beschikbaar is voor onderzoekers die hier eigenstandig 
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statistische analyses op kunnen uitvoeren. 

Daarnaast gaat u in op de veronderstelling van de vraagstellers dat Kenmerk 

ongevaccineerden een veel hogere kans hebben om te sterven aan kanker in de 4063177-1079196-12B 

drie maanden na vaccinatie dan gevaccineerden, de verschillen in sterfte tussen 

gevaccineerden en ongevaccineerden, en geeft u een verklaring waarom in het 

Nivel-rapport staat dat de sterfte onder cohorten die niet gevaccineerd waren 

300% tot 600% hoger waren dan de cohorten die gevaccineerd waren. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De Kamervragen zijn gesteld ter voorbereiding van het commissiedebat 

oversterfte van 20 februari jl. De vragenstellers wilden de informatie graag al een 

week na indiening ontvangen zodat het kon worden gebruikt in het debat. U heeft 

voor het debat al aangegeven dat dit verzoek niet realistisch was in verband met 

de afstemming. Daarop vroeg vragensteller De Korte (NSC) tijdens het debat of 

het wel mogelijk was om de informatie voor het aangevraagde twee-minutendebat 

te ontvangen. Dit debat moet nog gepland worden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Voor de oorzaken van de oversterfte is maatschappelijke belangstelling. Op sociale 

media wordt regelmatig — onterecht — de relatie tussen Covid-19-vaccinaties en 

oversterfte gelegd. 

Dit specifieke onderzoek heeft veel los gemaakt op sociale media omdat het Nivel 

het rapport tijdelijk had teruggetrokken. Dat had zij gedaan naar aanleiding van 

inhoudelijke reacties op de eerste versie van het rapport, waaruit bleek dat er een 

rekenfout is gemaakt bij de groep ongevaccineerden. Inmiddels is een nieuwe, 

aangepaste versie van het rapport gepubliceerd. Het Nivel trekt hierin dezelfde 

conclusies, maar formuleert ze met meer nuance. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn opgesteld door de directie IZB in afstemming met de 

onderzoekers van het Nivel-rapport. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 
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5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de Kenmerk 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 4063177-1079196-12B 
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